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Onderwerp 

 
Beantwoording schriftelijke vragen van het raadslid de heer B.R. Groot Wassink van 
23 december 2014 inzake het verdwijnen van de Kinder- en Jongerenrechtswinkel 
Amsterdam. 
 

Aan de gemeenteraad 

 
Inleiding door vragensteller. 
 
Na 30 jaar dreigt er een einde te komen aan de Kinder- en Jongerenrechtswinkel 
Amsterdam. In deze rechtswinkel speciaal voor kinderen en jongeren hielpen 
vrijwilligers kinderen en jongeren met juridische vragen. De gemeente stopt de 
subsidie die de rechtswinkel al jaren ontving. 
 
Gezien het vorenstaande heeft vragensteller op 23 december 2014, namens 
de fractie van GroenLinks, op grond van artikel 45 van het Reglement van orde voor 
de raad van Amsterdam, de volgende schriftelijke vragen tot het college van 
burgemeester en wethouders gericht: 
 
1. Heeft het college kennisgenomen van het AT5-artikel1 over het verdwijnen van 

de Kinder- en Jongerenrechtswinkel Amsterdam van 19 december 2014? 
 

Antwoord: 
Ja. 

 
2. Is het college het met de fractie van GroenLinks van mening dat het voortbestaan 

van de Kinder- en Jongerenrechtswinkel een belangrijke taak vervult en dat 
opheffing ongewenst is? 

 
Antwoord: 
De Kinder- en Jongerenrechtswinkel vervult in onze ogen inderdaad een   
belangrijke taak, opheffing zou een verlies zijn voor Amsterdam. 

 
3. Klopt het dat de Kinder- en Jongerenrechtswinkel voor het voortbestaan geheel 

afhankelijk is van donaties? 
 
Antwoord: 
In de actuele begroting 2015 van de Kinder- en Jongerenrechtswinkel zijn naast 
donaties en inkomsten uit crowdfunding tevens bijdragen uit particuliere fondsen 

                                                   
1 http://www.at5.nl/artikelen/138702/video-gratis-juridisch-advies-voor-kinderen-dreigt-te-verdwijnen-

onze-telefoons-zijn-al-weg 
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opgenomen. Daarnaast is voor 2015 een subsidieaanvraag gedaan bij  
de gemeente Amsterdam. 

 
4. Is het college met de fractie van GroenLinks van mening dat de functie van de 

Kinder- en Jongerenrechtswinkel te belangrijk is om sluiting door gebrek aan 
donaties te riskeren? 

 
Antwoord: 
Ja, op dit moment is nog niet duidelijk in hoeverre op korte termijn voldoende 
middelen uit donaties (en fondsen) kunnen worden aangetrokken. Daarom wil het 
college vooruitlopend op deze externe financiering de doorstart van de Kinder- en 
Jongerenrechtswinkel in 2015 ondersteunen. 

 
5. Is het college daarom bereid de Kinder- en Jongerenrechtswinkel financieel te 

ondersteunen om sluiting te voorkomen? 
 

Antwoord: 
Ja, in aanvulling op een incidentele bijdrage van € 10.000 uit resterende middelen 
van de Stadsregio Amsterdam (Jeugdzorg) is het college bereid voor 2015 een 
incidentele subsidiebijdrage van maximaal € 8.000 te verstrekken. De begroting 
2015 van de Kinder- en Jongerenrechtswinkel is daarmee sluitend. 

 
6. Klopt het dat er nog geld over is van het amendement van het voormalige raadslid 

mevrouw Van Roemburg [aangenomen in de raadsvergadering op 7 november 
2013 tijdens de behandeling van de begroting 2014 (Gemeenteblad afd. 1, 
nr. 935 (881’’)] over de rechtswinkel? 

 
Antwoord: 
Met amendement 881” (Gemeenteblad 2013, nr. 935) is voor 2014 eenmalig 
€ 25.000 beschikbaar gesteld voor de Rechtswinkel Amsterdam, Op basis van 
de door de Rechtswinkel ingediende begroting is slechts € 11.400 vanuit 
de Zorgbegroting (620.03.02) toegekend in 2014. De Rechtswinkel heeft niet 
meer aangevraagd. Het restant van € 13.600 valt vrij bij de rekening en kan dus 
niet meer voor een ander doel worden ingezet. De vrijval komt bij het rekening-
resultaat gemeentebreed en valt daarmee onder de integrale afweging door 
de raad over de inzet van het rekeningresultaat 2014. 

 
7. Is het college bereid dat geld in te zetten om het voortbestaan van de Kinder- en 

Jongerenrechtswinkel Amsterdam te kunnen waarborgen? 
 

Antwoord: 
Zie het antwoord op vraag 6. 

 

Burgemeester en wethouders van Amsterdam 
  

A.H.P. van Gils, secretaris E.E. van der Laan, burgemeester 
  
 


